

eno nas veseli —: prepričanje, da je jedro naroda še zdravo . . .“

V knjigi povestic „Videno i čuto“ pripoveduje Vazov o osebah in raznih dogodkih, katere je sam videl ali preživel. Vsebina posamnih črtic ni bogve kako izbrana, predmeti so jim črpljeni iz vsakdanjega življenja, in vendar bo vsakdo le-to zbirko prečital z zanimanjem. Tudi v nji se kaže Vazov kot spreten pripovedovavec, kot že davno priznani mojster-umetnik. Kritika o ti knjigi pravi, da je Vazov v nji omladel. In res iz knjige diše nekaj svežega; zlog, dasi preprost, je naravnost

na svoje brave. Vsak njihov spis se čita z velikim zanimanjem; čitatelji iščejo v njihovih spisih odgovora na srčna vprašanja, rešitve iz mučnih dvomov, tolažbe v skrbeh in dušni žalosti ter razvedrenja v prostih urah. In tak pisatelj za Bolgare je Vazov. Bolgari so zaljubljeni v njegove književne proizvode, in to po vsi pravici. Njegova dela zbujaajo dobre čute v mladini in sploh mnogo vplivajo na razvoj bolgarskih družabnih razmer. Značilno za Vazova je tudi, da zna z malo besedami izvrstno označiti posamezne pojave v bolgarskem narodnem življenju. V njegovih spisih more čitatelj



Jesen.

Narisal F. Vidmar.

briljanten. Neki ocenjevalec pravi o knjigi, da je ž njo Vazov (sedaj star 52 let) pokazal, da ima najmlajše srce izmed vseh „mladih“ pisateljev. Nekoliko črtic iz te zbirke, kolikor mi je znano, je že prevedenih v razne jezike. Nekaj jih je objavil češki list „Zlatá Praha“, ruska „Russkoje Bogatstvo“ in „Niva“, srbska „Nada“, slovaški „Slovenské Pohlády“ in nemški „Salon-Feuilleton“.

I. Vazov spada k številu tistih imenitnih književnih umetnikov, ki imajo izreden vpliv

prav dobro proučevati bolgarsko zgodovino pod turško vlado do sedanjih dni.

Ivan Arnaudov: **Iz rodnija kat.** Liričeski pesni. (1900—1901 god.) Ruse. — Arnaudov je še mlad pesnik, vreden tiste pazljivosti, s katero se z njim bavita kritika in občinstvo. Pesmi v zbirki „Iz rodnija kat“, kažejo, da je nadarjen, in da, ako bode proučeval tuje dobre umotvore, postane iz njega prav dober pesnik. Nekatere pesmi so že v le-ti zbirki v resnici lepe. Da mu „Bulgarska